



## Nyomtatott és online sajtó

### Novák Katalin: az orosz-ukrán háborúnak mielőbb véget kell vetni

2023. február 2. – MTI, MagyarHírlap, Index.hu, ORIGO, MagyarNemzet

Az orosz-ukrán háborúnak mielőbb véget kell vetni, a legfontosabb cél a béke - mondta Novák Katalin köztársasági elnök Rumen Radev bolgár köztársasági elnökkel tartott sajtótájékoztatóján csütörtökön Szófiában. Novák Katalin emlékeztetett: a két ország közelében dúló orosz-ukrán háború már majdnem egy éve tart, s egyelőre nem látni a béke felé vezető utat. A mielőbbi békekötés a cél, s hogy a háború ne eszkalálódjon, a katonai nyomás pedig ne növekedjen. "Ukrajnában magyarok és bolgárok is élnek, s már személyi veszteségeink is vannak a háború miatt. A legfontosabb téma tehát az volt, hogy a háborúnak mielőbb véget kell vessünk" - hangsúlyozta. Elmondta, hogy a megbeszélés témája volt a mielőbbi békekötéshez vezető út lehetősége mellett az Ukrajnában élő kisebbségek ügye, Bulgária schengeni csatlakozása, az illegális migráció, energetikai kérdések és a demográfiai válság. Novák Katalin elmondta: "Mindent megteszünk, hogy teljes mértékben garantálni tudjuk az Ukrajnában élő kisebbségeink jogait".

### Deutsch: Magyarország elítéli az orosz agressziót

2023. február 2. – MTI, karpatalja.ma

Deutsch Tamás, a Fidesz európai parlamenti (EP-) képviselője csütörtöki felszólalásában kijelentette, hogy Magyarország elítéli az orosz agressziót, és a megtámadott ország oldalán áll. Mint mondta, Magyarország kiáll Ukrajna függetlensége és a területi egysége mellett, és támogatja Ukrajna európai uniós tagságát is – fogalmazott. Hangsúlyozta, hogy a háború kezdete óta Magyarország erején felül támogatja Ukrajnát. A magyar humanitárius segélyprogram keretében ez idáig több mint egymillió ukrain menekültet fogadott be Magyarország.

### Magyar Levente: a gazdaságfejlesztési program minden sikeres pályázója megkapja a támogatást

2023. február 2. – MTI, hirado.hu, vajma.info, magyarszo.rs, pannonRTV,

A nehéz gazdasági körülmények ellenére sem áll le a magyar kormány vajdasági gazdaságfejlesztési programja, minden sikeres pályázó megkapja a támogatást - mondta Magyar Levente, a Külgazdasági és Külügyminisztérium parlamenti államtitkára csütörtökön a vajdasági Topolyán. Hozzátette, hogy a sikeres pályázókat már 2021 decemberében értesítették, ám a szerződésaláírásra mostanáig kellett várni az Európát sújtó gazdasági válság, illetve az ukrain háború okozta nehézségek miatt. Magyar Levente közölte: a vállalkozók türelme azt bizonyítja, hogy hisznek abban, amit a magyar kormány, a vajdasági politikai



szervezettséget képviselő Vajdasági Magyar Szövetség és maguk a vállalkozók el tudnak érni. "Ez egy partnerség, közös munka, ez adja az egésznek a hitelét az elejétől kezdve" - fogalmazott. A nehézségek ellenére most tudott folytatódni a kifizetés, és a politikus arra is ígéretet tett, hogy amennyiben a dolgok az eddigiekhez hasonló "mederben csordogálnak tovább", akkor a következő hónapokban azokat a pályázókat is kifizetik, akik a mostani körből kimaradtak. Csütörtökön 49 sikeres pályázóval kötöttek szerződést. A pályázatok gazdasági és mezőgazdasági közepes- és nagyvállalkozások fejlesztésére vonatkoztak.

## Gondoskodunk, tehát vagyunk

2023. február 3. – Faggyas Sándor – Magyar Nemzet

A nemzetpolitikában 2023 a gondoskodó nemzet éve, közölte szerdán Potápi Árpád János államtitkár. Ezzel is az a kormány fő célja, hogy tovább erősítse Kárpát-medencei közösségeinket, amelyek ahogy eddig is, úgy ezután is számíthatnak egymásra és természetesen a magyar államra. Hisz Magyarország – ahogy a tizenkét éve elfogadott alaptörvényünk kimondja – az egységes magyar nemzet összetartozását szem előtt tartva felelősséget visel a határain kívül élő magyarok sorsáért, elősegíti közösségeik fennmaradását és fejlődését, támogatja magyarságuk megőrzésére irányuló törekvéseiket, egyéni és közösségi jogaik érvényesítését, közösségi önkormányzataik létrehozását, a szülőföldön való boldogulásukat, valamint előmozdítja együttműködésüket egymással és Magyarországgal. (A cikk teljes terjedelmében a Magyar Nemzet 2023. február 3-i számában olvasható).

## Idén is indulnak zarándokvonatok a csíksomlyói búcsúba

2023. február 2. – MTI, kormány.hu, ORIGO, vasarnap.hu, MagyarHirlap

Idén is elindul a Boldogasszony és a Misszió zarándokvonat a Misszió Tours Utazási Iroda és a MÁV-Start közös szervezésében a csíksomlyói pünkösdi búcsúba - közölték a szervezők csütörtökön sajtótájékoztatón, Budapesten. Veres András, a Magyar Katolikus Püspöki Konferencia (MKPK) elnöke, a zarándoklat egyházi fővédnöke arról beszélt: minden emberben, akár vallásos, akár nem, ott él a vágy, hogy találkozzon a szenttel. E találkozáshoz nyitottnak kell lenni és áldozatot is kell hozni érte, erről szól a zarándoklat - fűzte hozzá. Az MKPK elnöke kitért arra: minden zarándok azzal a vágygal indul el, hogy találkozzon a szenttel, és amikor hazaér, szeretne a szeretteinek továbbadni valamit a találkozás élményéből. Elsősorban tehát "nem önmagunkért zarándokolunk, mert tudjuk, ha megosztjuk a szenttel való találkozás élményét másokkal, akkor válik nekünk is igazán javunkra" - fogalmazott Veres András. Soltész Miklós, a Miniszterelnökség egyházi és nemzetiségi kapcsolatokért felelős államtitkára kiemelte: a zarándokvonatok lehetőséget adnak a közös imára és a találkozásra. Idén, a háború árnyékában pedig az egymásnak feszülő indulatok oldását is szolgálják ezek a zarándoklatok - tette hozzá.





## Novák Károly Eduárd: megengedhetetlen a magyarellenesség a sportpályákon – Szélsőséges románok a Sepsí OSK kizárását követelik

2023. február 2. – Krónika

Csak a magyarok értik igazán, milyen folyamatosan kitettnek lenni a magyarellenes megnyilvánulásoknak a sporteseményeken – ilyen értelmű kijelentéssel kommentálta Novák Károly Eduárd sportminiszter a vasárnapi, sepsiszentgyörgyi botrányt. Mint ismeretes, romániai premierként Andrei Chivulete játékvezető lefújta a Sepsí OSK és az FCU Craiova közötti labdarúgó-mérkőzést, mert a Craiova ultrái a figyelmeztetések ellenére sem hagytak fel a magyarok gyalázásával. Ebben a témában senki sem szólalhat meg, csakis a magyar kisebbség és Diószegi úr, illetve mindazok, akiknek csapataik vannak a csapatsportokban, amelyek ugyanezzel, az idegengyűlölet és a rasszizmus problémájával szembesülnek” – szögezte le a miniszter az Orange Sportnak nyilatkozva. „A jégkorongban is ugyanez a probléma, de gond van a kosárlabdában és egyéb sportágakban is. Ez általános jelenség. Hagi úr sem szólalhat meg ebben a témában. Mert soha senki sem fog a macedónok ellen kiabálni vagy énekelni, mert nagyon kis közösségről van szó” – mondta a miniszter. Novák leszögezte: véget kell vetni annak, hogy a különböző bajnokságokban magyarellenes bekiabálások fogadják a magyar érdekeltségű csapatokat.

## Idén is elindul a Boldogasszony és a Misszió zarándokvonat a csíksomlyói búcsúba

2023. február 2. – MTI, Krónika, Bihari Napló, szekelyhon.ro

Idén is elindul a Boldogasszony és a Misszió zarándokvonat a Misszió Tours Utazási Iroda és a MÁV-START közös szervezésében a csíksomlyói pünkösdi búcsúba – közölték a szervezők csütörtökön budapesti sajtótájékoztatón. Veres András, a Magyar Katolikus Püspöki Konferencia elnöke arról beszélt: minden emberben, akár vallásos, akár nem, ott él a vágy, hogy találkozzon a szenttel. E találkozáshoz nyitottnak kell lenni és áldozatot is kell hozni érte, erről szól a zarándoklat – fűzte hozzá. Soltész Miklós, a Miniszterelnökség egyházi és nemzetiségi kapcsolatokért felelős államtitkára kiemelte: a zarándokvonatok lehetőséget adnak a közös imára és a találkozásra. Idén, a háború árnyékában pedig az egymásnak feszülő indulatok oldását is szolgálják ezek a zarándoklatok – tette hozzá.

## Ezek az RMDSZ prioritásai a tavaszi parlamenti ülészekben

2023. február 2. – maszol.ro

A tavaszi parlamenti ülészek egyik legfontosabb prioritása az új tanügyi törvény elfogadása, emellett a családokat támogató intézkedések bővítését is feladatának tekinti az RMDSZ – fogalmaz a magyar érdekvédelmi szövetség a csütörtöki hírlevelében. Azt írták többek között, hogy az RMDSZ jogszabályok módosításával nyújt megoldást a vállalkozói szféra által felvetett problémákra, valamint olyan szociális kedvezmények biztosítását is célul tűzi ki, amelyek alapján kiemelt támogatásban részesülhetnek a mélyszegénységben élők. Az idei parlamenti ülészek kihívása továbbá a büntetőtörvénykönyv és büntetőeljárás módosítása. „E kérdésben



az a célunk, hogy megőrizzük az igazságszolgáltatás méltányosságát és szavatoljuk annak függetlenségét és pártatlanságát” – olvasható a közleményben. Az RMDSZ oktatási szakemberei azon dolgoznak, hogy a kisebbségi oktatást érintő szerzett jogok ne sérüljenek és tovább bővíthessék azok körét. „Teljeskörű és versenyképes anyanyelvi oktatást szorgalmazunk, amely segíti fiataljainkat választ adni a modern kor kihívásaira, és elősegíti a szülőföldön való boldogulást” – fogalmaz az RMDSZ hírlevele.

## Nem használhatja a Lázár grófok szimbólumát Gyergyószárhegy a címerében

2023. február 2. – szekelyhon.ro

Az önkormányzat közösségi oldalán Danguly Ervin polgármester arról tájékoztatta a szárhegyieket, hogy a Lázár Kastély Egyesület levédette a grófok címerét, amely így nem szerepelhet a község címerében. Erre felszólításban is kötelezte az önkormányzatot az Egyesület elnöke, Vormair Tivadar. „Valóban, a Lázár-címert sok éve használja a község a címerében, de ezt nem jogszerűen tették, ugyanis erre nem volt kormányrendelet, és a család engedélyét sem kérték. Sem engem, sem más családtagot nem kerestek meg ezzel” – mutatott rá Vormair Tivadar, a család képviselője. Elmondta, az egyesület 2022. január 16-án kapta meg a teljes jogosultságot a Lázár-címerre. „Nem zárkozunk el attól, hogy használhassa a falu, de ez az elkövetkezőkben tárgyalásokat igényel. Ez a mi családi címerünk, egyesületünk logója, jogosan védtük le. Hogy mi lesz ezután, azt a jövőre bízunk, mi nyitottak vagyunk a tárgyalásra” – mondta Vormair Tivadar.

## Erdély mégsem Románia része?

2023. február 2. – szekelyhon.ro

Az Országos Diszkriminációellenes Tanácshoz és a Nép Ügyvédjéhez fordult Rákossy Botond József földmérő mérnök, miután a tavaly módosuló egyik jogszabály szerint Erdélyben a mezőgazdasági területek és erdők első telekkönyvezése is pénzbe kerül. A hangsúly az Erdélyen van. A POL Hargita megyei tanácsosa arra is kitért, míg a Bákó vagy Prahova megyében kapott birtoklevél esetében a telekkönyvezésért nem számolnak fel díjat a kataszteri hivatalnál, addig Hargita vagy Brassó megyében az első bejegyzésnél is 120 lej értékű összeget kell befizetni a szolgáltatásért. Mint fogalmazott, nem tudni, hogy tévedés történt-e, vagy tudatos cselekedet volt, de az elmúlt hét hónap alatt a kataszteri főhatóságoknak lett volna idejük korrigálni, azaz kijavítani a baklövést. „Ez nem történt meg a mai napig. Ezért az Országos Diszkriminációellenes Tanácshoz, illetve a Nép Ügyvédjéhez (ombudsman) fordultam az ügyben, és azt kértem, hogy tegyék meg a szükséges lépéseket a régióalapú megkülönböztetés felszámolása érdekében” – osztotta meg álláspontját Rákossy.

## Az építkezés éve lesz Maros megyében

2023. február 2. – szekelyhon.ro

Kiegyensúlyozott költségvetése lesz idén Maros megyének, amelyben nagy hangsúlyt fektetnek az építkezésre, a megnyert pályázatok életbe ültetésére – nyilatkozta a Székelyhonnak Kovács Mihály Levente, a megyei tanács alelnöke, akinek vezetésével a megyei önkormányzat



csütörtökön elfogadta a 2023-as költségvetést. A megyei tanács RMDSZ-es alelnöke, Kovács Mihály Levente szerint fontosnak tartották, hogy a már beindult munkálatokat folytassák, illetve elindítsák azokat, amely a megnyert pályázatban vannak, és továbbra is új pályázatok révén próbáljanak pénzalapokat bevonítani Maros megyébe.

## Újabb ötvenmillió székelyföldi beruházásokra

2023. február 2. – szekelyhon.ro

Több mint ötszáz új finanszírozási szerződést kötött meg a fejlesztési minisztérium az országos helyreállítási terv (PNRR) részeként a héten, ezáltal a három székelyföldi megyéből pályázó települések összesen mintegy ötvenmillió lejt kapnak különböző beruházásokra, többnyire kultúrházak, illetve tanintézetek épületeinek a felújítására. A kedvezően elbírált pályázatok között ezúttal 33 székelyföldi igénylés szerepel: Hargita megyéből 11, Maros megyéből 18, Kovászna megyéből pedig 4. Noha a fejlesztési minisztérium által a héten megkötött 531 új finanszírozási szerződéssel a szaktárca leszerződte a rendelkezésre álló összeg száz százalékát, a minisztérium további beruházásokat fog támogatni, hiszen – amint arra Cseke Attila RMDSZ-es fejlesztési miniszter rámutatott – többletfinanszírozást harcoltak ki a beruházásokra, ami azt jelenti, hogy a rendelkezésre álló uniós finanszírozást meghaladva, az összeg 130 százalékára köthetnek finanszírozási szerződéseket. „Erre azért volt szükség, mert így elkerüljük annak a veszélyét, hogy el nem költött uniós támogatást küldjünk vissza Brüsszelnek” – nyilatkozta az RMDSZ-es miniszter.



## Megtartotta évzáró taggyűlését a Csemadok Szepsi Alapszervezete

2023. február 2. – felvidek.ma

A Csemadok Szepsi Alapszervezete – elsőként 2023-ban a Kassa-környéki járásban – megtartotta évzáró, évvértékelő és tisztújító taggyűlését Szepsiben, a felújított városi művelődési központ nagytermében, 2023. január 15-én. A több mint kétéves áldatlan egészségügyi korlátozások megtépázták a Csemadok Szepsi Alapszervezete működését is. Az ülésen közösen értékelték ezt az időszakot és alkottak egy új jövőképet a Csemadok alapszervezete tevékenységére az elkövetkező időszakra. A taggyűlés elfogadta Szpisák Zsuzsának, az alapszervezet ellenőrző bizottsága elnökének gazdasági beszámolóját az alapszervezet gazdálkodásáról a 2022-es évben, megtárgyalta és elfogadta a következő időszakra szóló munkatervet. A Csemadok Alapszabálya V. cikkelyének 11. pontja értelmében új elnököt és új vezetőséget választottak.

## A magyar kultúra napja területi emlékünnepe és a Csemadok Magyar Helytállásért Díjak átadása Szepsiben és Buzitán

2023. február 2. – felvidek.ma

2023-ban a magyar kultúra napja területi emlékünnepe a Kassa-környéki járásban a Csemadok Kassa-környéki Területi Választmány, a Csemadok Szepsi és Buzitai

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. február 3.



Alapszervezete, a Szepesi Városi Művelődési Központ és Könyvtár, valamint a Buzitai Községi Hivatal és Önkormányzat közös szervezésében került sor, két helyszínen, Szepsiben és Buzitán. A kétnapos rendezvény a magyar himnusz keletkezésének 200. évfordulója alkalmából került megrendezésre. A rendezvény fővédnöke Petneházy Attila volt országgyűlési képviselő, színművész volt. Ünnepi beszédet mondott Petneházy Attila és Szilágyi Adriana, a Szepesi Városi Művelődési Központ igazgatója, Krušinský Norbert, Szepesi város alpolgármestere pedig köszöntötte a jelenlevőket. Az ünnepi est házigazdája és műsorvezetője Mihályi Molnár László, a Csemadok Kassa-környéki Területi Választmányának alelnöke volt. Az emlékünnepe első napján, Szepsiben a felújított városi művelődési központ nagytermében, 2023. január 27-én, kultúrműsor keretében került sor a Csemadok Magyar Helytállásért Torna-Abaújban Díjak átadására is.

### A nemzetmegtartó lelkészek életútját kutatják

2023. február 2. – felvidek.ma

Petheő Attila és Tömösközi Ferenc, a komáromi Selye János Egyetem Református Teológiai Kara Történeti Tudományok Tanszékének kutatója és oktatója február 2-án a rimaszombati Csillagházban is bemutatta a Calvin J. Teológiai Akadémia és a Coexistencia Polgári Társulás kiadásában megjelent legújabb könyveit. „Ez a munka, amit mi elvégeztünk, a felvidéki magyar református közösséget illeti és szolgálja” – szögezte le Petheő Attila. Kiemelte, hogy tevékenységükkel és a könyvbemutatókkal is jelezni kívánják, hogy a teológiai kar is az egyetemes református egyház része. Tömösközi Ferenc kiemelte, hogy a kétezres évek elején kezdődött el az egyháztörténet feltárása. Akkor levéltári feljegyzésekből a kutatók annyit tudtak, hogy létezik egy nagy gyűjtemény. Ez volt Tárnok Gyula szürke könyve. „Mi Budapesten, a Kálvin téren, a református egyház zsinati levéltárának eldugott dobozaiban leltünk rá. Beszkenneltük, feldolgoztuk, s Tömösközi Ferenc munkáját dicséri, hogy így sikerült írássá tenni” – fogalmazott Petheő Attila.



### Pásztor Bálint: A béke és a stabilitás mindennél fontosabb

2023. február 2. – Magyarország

Koszovó kérdése nem csak a szerb és az albán nép ügye, hanem minden szerbiai állampolgáré – jelentette ki dr. Pásztor Bálint, a Vajdasági Magyar Szövetség képviselője a parlament mai ülésén. Aláhúzta: egyetért Aleksandar Vučić államfővel abban, hogy a legfontosabb a béke és a stabilitás megőrzése, hiszen ez minden állampolgár elsődleges érdeke. Pásztor Bálint felszólalásában rámutatott, hogy sokat jelent a tiszta beszéd az államvezetés részéről, hiszen így nyíltan lehet megvitatni az ország lehetőségeit annak fényében, hogy a nyugati országok hogyan állnak a problémához. A körülmények ugyanakkor egyre rosszabbak, tette hozzá. A VMSZ képviselője azt a kérdést is feltette, vajon az Európai Unió őszintén szeretné-e, ha Szerbia a tagja lenne. – Jobb, ha erre nem is válaszolunk – mondta. Szerbia az elmúlt időszakban konstruktív volt a Belgrád–Pristina párbeszédben a csatlakozás kapcsán, és sok



lépést tett, hogy közeledjen az EU-hoz, azonban egyre inkább felmerül a kérdés, vajon az európai struktúrák egyáltalán készek-e arra, hogy Szerbia teljes jogú tagja legyen az Uniónak.

### Elhunyt Tóth Zoltán, Horgos Helyi Közösségének tanácselnöke

2023. február 2. – PannonRTV

52 éves korában elhunyt Tóth Zoltán, Horgos Helyi Közösségének tanácselnöke - közölték a falu közösségi oldalán. Az illetékesek azt írták, mély megrendüléssel tudatják, hogy Tóth Zoltán tanácselnök tragikus hirtelenséggel elhunyt. 2020 óta vezette a helyi közösséget és kitartóan dolgozott a falu problémáinak megoldásán. Nemcsak tanácselnökként igyekezett a közösség hasznára lenni, hanem önkéntes tűzoltóként is. A temetés február 4-én, szombaton 11 órakor lesz a horgosi temető halottasházából.

### Világos Adriana két díjat is bezsebelt a Szerbiai Atlétikai Szövetség évértékelőjén

2023. február 2 – PannonRTV

Tavaly a koronavírus-világjárvány miatt elmaradt az évértékelő, emiatt két teljes szezont összegzett Belgrádban a Szerbiai Atlétikai Szövetség. A kishegyesi Világos Adriana gerelyhajító a 2021-es és a 2022-es évben nyújtott teljesítményéért is díjat érdemelt. 2021-ben még a fiatalabb juniorok kategóriájában, 2022-ben pedig már az idősebb juniorok között tüntették ki. Veselin Jevrosimović, a Szerbiai Atlétikai Szövetség elnöke kiemelte, hogy az országnak még soha nem volt ilyen fantasztikus utánpótlása, mint amilyen most van. Világos Adriana 2021-ben megnyerte az U20-as világbajnokságot, 2022-ben megvédte címét, a felnőtt Európa-bajnokságon pedig a dobogó második fokára állhatott fel. A díjátadón a felnőtteknél Armin Sinančević és Ivana Vuleta Španović duplázott.



### ORFK: mintegy tízezren érkeztek Ukrajnából csütörtökön

2023. február 3. – MTI, hirado.hu, karpatalja.ma

Az ukrán-magyar határszakaszon 4942-en léptek be Magyarországra csütörtökön, a román-magyar határszakaszon belépők közül pedig 4876-an nyilatkoztak úgy, hogy Ukrajnából érkeztek - tájékoztatta az Országos Rendőr-főkapitányság (ORFK) pénteken az MTI-t. A beléptetettek közül a rendőrség 119 embernek állított ki ideiglenes tartózkodásra jogosító igazolást, amely 30 napig érvényes. Vonattal 120 ember - köztük 41 gyermek - érkezett Budapestre az ukrán háború elől menekülve - tudatta az ORFK.

### Magyarország újabb gyermekoltóanyag-szállítmányt adott át Ukrajnának

2023. február 2. – kiszo.net, karpatalja.in.ua

A kárpátaljai egészségügyi szakemberek, a kormányzó úr és a Kárpátaljai Megyei Közigazgatás magyar képviselőinek korábbi, tavaly nyári kérésére és javaslatára reagálva, a KMKSZ közvetítésével, ezúttal 8 ezer adag Pentaxin (ötkomponensű, alapimmunizálásra és



emlékeztető oltáshoz alkalmas kombinált, diftéria, tetanus, acelluláris pertussis, haemophilisu és inaktivált poliovakcina) és 5 ezer adag MMR-VAXPRO (mumpsz, morbilli, rubeola) elleni vakcinát adományozott Magyarország Kárpátalja részére 76 millió 620 ezer forint értékben.

### Karácsony Gergely főpolgármester Beregszászba látogatott

2023. február 2. – karpataljalap.net, karp.at.in.ua

Budapest főpolgármestere Beregszászba látogatott, ahol kérdésünkre válaszolva kijelentette, hogy a magyar kisebbség jogkorlátozásáról „kormány és ellenzék ugyanazt gondolja [...], a kárpátaljai magyaroknak járnak azok a kollektív nemzetiségi jogok, amelyek Európában minden nemzetiséget megilletnek. [...] Ez nem pártpolitikai kérdés, ez európai és nemzeti ügy” – fogalmazott Karácsony Gergely.

### Ungvárra érkezett az osztrák államfő

2023. február 2. – karpatalja.ma, karpataljalap.net

Munkalátogatásra érkezett Ungvárra Alexander Van der Bellen, osztrák államfő február 2-án. Az elnököt és a vele érkező küldöttséget Miroszlav Bileckij, a Kárpátaljai Megyei Katonai Közigazgatás (OVA) helyettes vezetője és Ivan Lukacsuk, az ukrán külügyminisztérium ungvári képviselőjének vezetője fogadta. A látogatás keretében kétoldalú megbeszélést tartanak, hogy megvitassák Kárpátalja, Burgenland és a tiroli régió közötti együttműködés lehetőségeit. A delegáció továbbá ellátogat a Vöröskereszt egészségügyi központjába is.

### Biztos Kezdet Ház Beregszászban

2023. február 2. – karpatalja.ma

A Biztos Kezdet Ház 2018. szeptember 27-én kezdte meg működését Beregszászban, amely a Biztos Kezdet Gyerekházak – határokon átnyúló együttműködési program keretében működik. A projekt céljáról, a szolgáltatásokról, a segítségnyújtásról, a háború okozta nehézségekről és a megvalósuló programokról Pércsi Szilvia, a Biztos Kezdet Ház vezetője adott tájékoztatást. A projekt célja az újszülött és kisgyerekes (0-3 éves), szociálisan hátrányos helyzetben lévő családok egészségügyi helyzetének javítása.

### Kiegészítő képzés indult tanároknak az Ungvári Nemzeti Egyetemen

2023. február 2. – karp.at.in.ua

12 kárpátaljai tanár vett részt egy új képzésen az Ungvári Nemzeti Egyetemen, ahol többek között játékos módszerrel bizalom fejlesztő gyakorlatokat sajátítottak el, illetve fejlesztették a csapatmunka, a meghallgatás, segítségnyújtás és a stratégia teremtő készségeket. Az itt szerzett tudásukat otthon, a saját iskolájukban tudják majd alkalmazni, ahol a helyiek mellett menekült gyerekek is tanulnak. Mindegyik játék egy-egy konkrét készség fejlesztésére irányul.





## Példaértékű munkát végez a pakráci magyarok egyesülete

2023. február 2. – Kepesujtsag.com

Múlt héten került sor a Pakráci Magyarok Közösségének évi közgyűlésére, ahol beszámolókat hangzottak el tavalyi, dicséretre méltó tevékenységük kapcsán. A szórványban működő magyar egyesületek nehezített pályán mozognak. Éppen ezért a kitartásuk és a közösség érdekében végzett munkájuk elismerésre méltó. Ilyen többek között a Pakráci Magyarok Közössége is, amely január 25-én tartotta évi közgyűlését. A beszámolót Fa Josip elnök a tavalyi év rendezvényeivel kezdte. Számos településen volt alkalmunk bemutatni a magyar hagyományokat. A lipiki karácsonyi vásáron egy jótékonysági akcióban is részt vettek, ahol palacsintát, lángost és töltött káposztát árultak.

## Jól sikerült az ötödik eszéki gazdabál is

2023. február 2. – Kepesujtsag.com

A HMDK Gazdakör szervezésében két év kényszerszünet után múlt szombaton sor került a már hagyományosnak tekinthető gazdabálra. Az esemény helyszíne ezúttal is az eszéki Kristályterem volt, a zenét pedig a vajdasági A. N. T. zenekar szolgáltatta. Őseink, bár nem tudományos alapokra hagyatkoztak, igen jó érzékkel az év leghidegebb, legszürkébb napjaira időzítették a mulatozásokat, amikor a leginkább szükségük van az embereknek arra, hogy elkerüljék az úgynevezett téli depressziót. A mezőgazdaságban dolgozók számára a tél volt a bálók ideje – ezt a hagyományt viszi tovább a HMDK Gazdaköre a gazdabállal, amelyet két év kihagyás után ötödik alkalommal tartottak meg a hétfvégen.

## Szakmai kirándulás az AGROmashEXPO-ra

2023. február 2. – Kepesujtsag.com

A HMDK Gazdaköre idén is szervezett szakmai kirándulást a budapesti AGROmashEXPO Nemzetközi Mezőgazdasági és Mezőgép Kiállításra. Január 25-28. között rendezték meg az idei AGROmashEXPO Nemzetközi Mezőgazdasági és Mezőgép Kiállítást. Hét pavilonban, összesen háromszáz kiállító részvételével, 36 ezer négyzetméteren zajlott az esemény. A négy nap alatt számos szakmai, innovatív és szórakoztató program várta a látogatókat, összesen több mint hat helyszínen. Az AGROmashEXPO-ra idén ismét az AgrárgépShow-val közösen került sor, így bőséges volt a mezőgazdaságigép-kínálat is, az esemény nagyszerű alkalmat szolgáltatott a mezőgépek, a precíziós gazdálkodás digitális megoldásai, az input anyagok és eszközök gyakorlati megismerésére, a szakma újdonságainak megosztására. – A HMDK Gazdaköre most már szokásához híven a mostani AGROmashEXPO-ra is szervezett szakmai kirándulást, részt vettünk az esemény megnyitóján is, meghallgattuk dr. Nagy István agrárminiszter beszédét, és megcsodálhattuk a mezőgazdasági technológia legújabb vívmányait – nyilatkozta lapunknak Tarnai Attila.



## Katolikus nőegylet: újabb összejövetelre került sor

2023. február 2. – Kapesujsag.com

A Baranyai Magyar Katolikus Nőegylet rendszeresen tart különböző összejöveteleket, tagjai legutóbb a Szent Márton Barátai szervezettel együttműködve a gyöngyfűzésben próbálhatták ki magukat. A Baranyai Magyar Katolikus Nőegylet több mint kétévtizedes működése során számos rendezvényt valósított meg, különösen sikeresek voltak a hagyományainkat, szokásainkat bemutató kiállítások. A tárlatok mellett újabb ismeretek szerzését lehetővé tevő kirándulásokat, előadásokat és összejöveteleket szerveznek. Az anyaország és a Kárpát-medence magyar közösségeivel való kapcsolattartás mellett fontosnak tartják a környékbeli és a helyi szervezetekkel való együttműködést is.



## *Elektronikus sajtó*

### Határok nélkül

2023. február 2. – Kossuth Rádió

Mária Terézia királynő 275 évvel ezelőtt 1748. február 1-én emelte városi rangra Újvidéket. Ezért aztán egy ideje február elsején ünneplik az újvidékiek a város napját. A Telep a város nyugati részén fekszik, ez az újvidéki magyarság központja. Hogy milyen most az együttműködés a városvezetés és az ott élő mintegy tízezres lélekszámú magyarság között, erről is szó esett az évfordulós rendezvényen.

A magyarok lakta erdélyi megyék közül Kolozs megyében volt a legnagyobb mértékű, 24 százalékos a közösség fogyása. Szórványban ennél is nagyobb. Érkeznek a megyékre lebontott népszámlálási adatok, amelyeket a romániai Országos Statisztikai Intézet tett közzé, megjelölve az etnikai és anyanyelvi megoszlást is. A magyarság aránya hat megyében húsz százalék fölötti.

A koronavírus-járvány miatti kényszerszünet után, Winkler Gyula RMDSZ-es európai parlamenti képviselő idén újra meghirdette a brüsszeli, gyakornoki programját. A jelentkezéseket március elsejéig várják. A Magyar Ifjúsági Értekezlet választja majd ki azt a hat fiataalt, akik majd hat hetet tölthetnek az Európai Parlamentben.

A Promitor Vinorum galántai borászat a régi latin mondáshoz tartja magát: a jó bor megvidámítja az ember szívét. Erre, és nem többre vállalkoztak. Ehhez persze minőségi szőlőre és nagy odafigyelésre van szükség. Ami miatt azonban mégis más Matusek István borászata,



hogy egy régi hagyományt is felélesztett, mégpedig a galántai szőlőtermesztést. Díjnyertes borai már a hazai szőlőből készülnek.

Maros megye bekerült a világ 10 legvendégszeretőbb régiója közé, az egyik népszerű internetes szállásfoglaló oldal szerint. A rangos helyezés a hagyományos erdélyi vendégszeretet elismerését jelenti. Ugyanakkor hozzájárul a régió turisztikai célpontjainak népszerűsítéséhez és elősegíti a szállásadók, a vendéglátó szolgáltatások további fejlődését is - mondta Matic Dana (ejtsd Mátik Dána), a Maros megyei Tanács Visit Maros Egyesülete turisztikai információs irodájának vezetője.

Vágj a hónod alá egy tábla szalonnát a kamrából, és gyere versenyezni a hozzád legközelebb eső helyszínre! Ez, az idei Szalonnafeszt felhívása. A jó néhány éve Kolozsvárról induló szalonnás verseny idén Erdélyben, hat helyszínen várja a szalonna rajongókat.